

明年底确保一半幼儿入公办园 创建“集长制”促进农村大集规范提升

淄博人大首次请群众参与专项工作评议

4个月以拒执罪追究19人刑责

记者 任灵芝

通讯员 巨荣俊 张灿

怎样解决公办幼儿园入园难、民办幼儿园费用高的问题？一个小感冒，医生却让做了各种检查，这合理吗？10月29日下午，淄博市人大常委会对今年年初票决产生的4个单位和部门进行了专项工作评议。与以往不同，这次首次邀请大学的教授代表和群众代表参与专项工作评议。他们就自己关心的热点问题，当面询问4个单位和部门的一把手。

此次接受询问的部门和单位为：淄博市中级人民法院，淄博市人民政府组成部门市教育局、市卫生健康委员会、市市场监督管理局，专项询问结束后，淄博市人大常委会对4个单位和部门的专项工作进行了满意度测评，测评结果均为满意。2019年评议单位和部门最终得分情况为：淄博市中级人民法院96.12分，淄博市教育局93.41分，淄博市卫生健康委员会93.10分，淄博市市场监督管理局92.77分。

赢了官司却要回钱，这是很多市民关注的问题，在对淄博市中级人民法院进行专题询问时，人大代表和群众代表都非常关注执行难问题。对此，淄博市中级人民法院院长王玮在接受专题询问时表示，淄博市中级人民法院聚焦群众胜诉权益保护率低的问题，创新完善了解决“执行难”长效机制，他们探索建立司法警察协助执行的机制，6月中旬以来，全市法院共拘留、拘传失信被执行人154人，以拒执罪追究刑事责任19人。同时，实行一案双查机制，督促执行人员的工作；总结执行案件的规律，找出60多个时间节点，对被被执行人进行监督。

群众代表于清博就离婚案件中妇女儿童权益的保护问题进行了询问，王玮表示，2018年全市法院审结婚姻家庭案件3000余起。虽然案件数量不多，可家事关乎社会稳定、关乎群众幸福，为了处理好这类案件，法院引入了心理干预机制，对双方当事人进行心理辅导，同时引入诉前、诉中、诉后调解机制，给当事人一个冷静期，妥善处理。为了保障妇女儿童的人身安全，他们采用人身安全保护令制度，与公安机关、妇联联合，对遭受家庭暴力的妇女儿童进行保护，对施暴人训诫、拘留、罚款甚至追究刑事责任。

明年底50%幼儿入公办园

孩子入园问题是社会的热点问题，人大代表直言不讳地提问淄博市教育局局长于军，怎么解决公办幼儿园入园难、民办幼儿园费用高的问题。于军表示，目前，乡镇也有很多公办幼儿园，但是入园的幼

儿并不多，而城区公办幼儿园入园难、优质民办幼儿园费用高的问题非常突出。为了解决这个问题，淄博出台了规定，要求2019年-2030年，要达到城市500米半径内有幼儿园，为此要求新建小区必须与幼儿园同步交付使用。今年他们排查，发现有134处没有按照规定跟小区同步交付使用的幼儿园，目前已经整治30余处。经过一系列措施，明年年底，确保淄博50%的幼儿能进入公办幼儿园。

群众代表姜振峰就减轻孩子课外负担问题进行了询问。对此，于军表示，他们将“规范办学行为”列入对区县教育的考核，开展专项暗访督查，课程开设、作业管理、考试管理等达标率明显提升。现在，145所学校进行阳光大课间网络视频展播，确保学生每天校园体育活动时间不少于1小时，培育每个学生掌握1-2项终身受用的艺术特长和运动技能。

老年人可用身份证医保卡挂号

淄博推行以“健康淄博”公众号作为居民看病就医的统一入口，对那些没有智能手机、不会使用智能手机的老年人来说，如何看病？有人大代表就这个问题，向淄博市卫生健康委员会副主任韦国进行了提问。据介绍，为了全面推进全民健康信息平台建设，淄博创新“一号通用、一码通行、一生服务、一体支撑、一网共享”的“互联网+医疗健康”体系，发放电子健康卡146万张。从9月1日起，全市各医疗机构停止发放各自的就诊卡，以“健康淄博”公众号作为看病就医的统一入口，实现了全市各级医疗机构的一卡一码通用。对于一些不会使用

智能手机的老年人，可用身份证或医保卡进行登记挂号、就医。老人的子女可绑定老人的身份信息，在手机上查询老人体检、就医的情况。

医风医德也是市民关注的热点，有人大代表询问：明明是看个感冒，医生却让做各种检查，对于这种情况，怎么处理？韦国表示，目前来说，每个医生的看病开药都能录入计算机系统，他们就能实时进行监控，一旦发现医生存在“大处方”“小病大检查”等问题，及时进行监管。他们开展了侵害群众利益问题专项整治、医疗乱象专项整治等行动，全市共检查医疗机构1708家，行政处罚违法行为医疗机构53家。

314名志愿者巡查大集

农村的集市满足了城乡居民尤其是老年人的需求，但其食品安全问题不容忽视，怎么破解这个问题？人大代表向淄博市市场监督管理局局长石广博提问。石广博介绍，他们创新了“集长制”监管新模式，出台了构建农村集贸市场长效监管机制指导意见，引入了志愿者机制，建立起了314人的志愿者队伍，有效促进农村大集规范提升。

如何建立市场监管长效机制，是山东理工大学教授代表朱振中关心的问题。对此，石广博介绍，淄博聚焦食品安全、消费维权等问题，与网络订餐平台签署共治协议，开启了电子商务领域、网络食品安全政企共治新模式。实施“互联网+监管”，建立信用监管和惩戒机制、信息公示和共享机制，监管更加公平、高效。实施综合监控和专业监管相结合，实施智慧监管精准打击、顶格上限处罚、信用联合惩戒、失信黑名单制度，提高监管成效。

周五晚淄博剧院赏京剧《颜文姜》

明早9点起凭身份证免费领票

记者 张楠 报道

晨报淄博10月29日讯

本周，淄博周末戏曲大舞台精彩继续。本周五晚，博山艺杰文艺演出团的演员们将为广大观众奉上京剧《颜文姜》，敬请期待。

博山艺杰文艺演出团成立于2001年，在博山区文化部门的大力支持和帮助下，排演了许多优秀的传统剧目和现代戏，深受广大戏迷朋友的喜爱。艺术团多次代表博山区参加淄博市戏曲展演，取得了优异的成绩。为了传承中华美德，弘扬孝善文化，艺术团成功把博山的传说故事《颜文姜》以京剧形式搬上舞台，并于2019年9月-10月在博山区五个村镇进行了巡演，受到当地群众的一致好评。艺术团曾荣获“山东省优秀业余剧团”“第八届淄博精品工程奖”等。

11月1日晚7点，京剧《颜文姜》将在淄博剧院精彩开演。10月31日早9点起，市民可凭身份证在淄博剧院领票处免费领取入场券。数量有限，先到先得，领完为止，每人限领2张，不可重复领取。

这5名外国友人被授予淄博市荣誉市民称号

截至目前，共授予来自13个国家和地区的42人荣誉市民称号



亚历山大·科索



阿尔夫·史密特



高大龙



康斯坦丁·伊纳杰夫



大卫·贝尔 (均为资料照片)

记者 任灵芝

通讯员 巨荣俊 张灿 报道

晨报淄博10月29日讯 今天上午，淄博市十五届人大常委会第二十七次会议表决通过市人大常委会关于授予亚历山大·科索等5人淄博市荣誉市民称号的决定。据悉，亚历山大·科索、阿尔夫·史密特、高大龙、康斯坦丁·伊纳杰夫、大卫·贝尔为淄博经济、教育、社会发展和对外交流合作作出了积极贡献。

亚历山大·科索自2014年担任山东维统科技有限公司CEO以来，自主研发建设的粉煤灰综合利用制新型建材产品项目通过对淄博当地及周边地区电厂废弃物粉煤灰的改性作

用，替代了大量传统建陶所需的自然矿产资源，促进了节能环保。

阿尔夫·史密特自2014年以来，不断加大淄博公司的项目投资，增加新的产品和生产线，将IBG集团常州公司迁至周村经济开发区，2018年实现年销售收入15074万元，出口收入12727万元，利税总额2785万元。

高大龙2016年担任山东富丰柏斯托化工有限公司总经理以来，积极发挥桥梁纽带作用，推动了淄博与瑞典的项目和技术引进领域的务实合作。他带领该公司对原有1万吨/年三羟甲基丙烷装置进行技术提升改

造，在不新增土地、不新建厂房的基础上，通过调整工艺参数使生产能力从1万吨提高到3万吨。项目改造完成后，2018年公司实现利税1.6亿，为淄博高质量发展贡献了智慧和力量。

康斯坦丁·伊纳杰夫自2015年以来，协助15位乌克兰相关领域专家在淄博常驻及轮岗工作，并参与实施了乌克兰5类先进技术项目在淄博的产业化应用。他带领淄博高新区中乌等离子技术研究院及院属企业入选“淄博市高端外国专家引进计划”“山东省品牌国际科技合作基地”“泰山产业领军人才”等工程和项目，并获得山东省政府“齐鲁友谊奖”等荣誉。

大卫·贝尔2014年9月在山东理工大学任教以来，努力研究教学方法，积极参与组织第二课堂活动，所讲授的课程深受学生喜爱。他积极参与学校外籍教师管理和培训，配合学校做好外籍教师的教学指导和管理的工作，促进了外教管理和服务水平的提高。

据了解，为表彰和鼓励在淄博经济建设和社会事业发展中作出突出贡献的市外人士，淄博市自1984年开始授予“淄博市荣誉市民”称号。2009年，淄博出台了《淄博市荣誉市民称号授予办法》，截至目前，共授予来自13个国家和地区的42人荣誉市民称号。

事业单位绩效考核 9天打5万个电话

记者 马斌

通讯员 韩涛 报道

晨报淄博10月29日讯

受中共淄博市委机构编制委员会办公室的委托，10月中旬，淄博市统计局开展了2019年度市属事业单位绩效考核社会满意度电话访问调查。调查历时9天，共拨打电话5万余人次，获取成功样本12600个，共听取了218家市属事业单位服务对象的评价及意见建议。

本次调查以摸清被考核单位的公共服务情况为目的，对被考核单位的职责履行、工作效率和服务态度等方面进行满意度测评，并将满意度赋值量化为百分制分数，让事业单位的工作成绩由受访人打分，接受群众监督，体现群众意愿。调查涉及了综合类、教育类、卫生类、文体科技类、城建环保类、农林水类、社会保障类、财经类各个方面。

本次调查涉及部门多、行业多，对此，淄博市统计局对调查的组织开展提出严格要求，尤其是在访问员培训、样本库建立、问卷设计、访问督导、录音复核等环节确保高质量、高效率。